
Ч. 16. Львів, Второк дня 21 січня (2 лютого) 1897. Річник І.

Передплата
на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
цілий рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 3 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Г а д к и
в справі поліпшеня долі вдовиць по сьвящениках.

(З провінції!')
І.

Брами ради державної заперті. Нова 
борба розгорить ся в ширших, як до те
пер, кругах і запряче уми і нашої духов
ної суспільносте та випре з порядку днев- 
ного досить усильно ведену в НОВІЙІПИХ 
часах акцню в справі поліпшеня долї вдо
виць по сьвящениках. Щасливші в тім 
зглядї вдовині иньших станів! Они вже 
Ьсаіі р088Іс1еп1Є8; за ними підношено силь
ні і рішучі голоси в прасї і парляментї. 
Справа їх полагоджена, они дінняли своєї 
цїли. Треба отже дбати про те, щоби та
кож справа наших вдовиць не сходила з 
дненного порядку, щоби єї підношено без
настанно в дискусиї дневникарскій і щоби 
заздалегідь приготовили дотичні круги ма- 
териял статистичний, вірний і подрібннй, 
що мавбн н своїм часі послужити для за
ступників народу в парляментї субстратом 
до рішучого дїланя в тій справі і до успі
шного закінченя єї при помочи властей 
державних. Не годить ся отже закладати 
рук в тій справі, хотяй в недалекій будуч- 
ности прийде ся на поли виборчім богато 
попрацювати. Замітками моїми хотів би я 
дискусию в тій справі піддержати, а зара
зом подати деякі способи, що мали-би стре
міти до скоршого єї полагоджена. Гляньмо 
на деякі не пересадно змальованої, над 
вираз гіркої долї наших осиротілих родин 
сьвященичих!

Б школі міскій в С. являє ся до 
іспиту приватистка з четвертої кляси. особа 
старша, котрої внук не-задовго почне хо
дити до школи. Се, признає кожднй, не
звичайна приватистка! Не увірите може —

то вдова по рускім сьвященику, котра по 
смерти свого мужа найшла ся з трема не- 
обезпеченими дітьми без маєтку, без дохо
ду, без всього потрібного до житя, не то до 
образонаня своїх дітей. Б зложеню іспиту 
з четвертої кляси людової школи она хоче 
виповнити условіє, потрібне до одержанії 
посади при почті, бо в домі родичів учила 
ся она музики і наук, але до публичної 
школи не ходила. Як богато говорить сей 
незвичайний іспит про нужду наших сьвя
щеничих вдів!... Крім того іспиту мусить 
ще та вдовиця зложити іспит заводовнй, 
щоби тілько добити ся для себе і дітей 
маленького кусника хліба, котрий ще го
лоду не усуває.

Відвідую другу родину. Там вдова і пя- 
теро дітей, одно з поміж них калікою. Ді
ти кличуть до послугачки »панї, пані*! 
Питаю ся вдови: »Щожто ваші діти слугу 
панею кличуть?* На се дістав я відповідь: 
»Та нослугачка, то старуха вдова по сьвяще
нику. Діти єї вимерли а она при внучці, виданій 
за челядником столярским. Сему поводить 
ся дуже лихо, так, що старуха має у внуч
ки лише мешканє, а на харч мусить собі 
заробити. Она вже і жидам воду носила а 
тепер радо у мене бідної вдови ту послугу 
гіриняла, а діти мої шанують єї*.

З сотрудництва приватного доїзджаю 
до сусїдного хорого иароха. Він лежить, 
зложений тифом. Жена єго надіє ся осьмої 
дитини. Коло хорого сиділи ми чергою, 
родина, я і півець церковний. ГІо півночі! 
уснув я на хвилину, однак будить мене пі- 
вець і доносить, що хорий закінчив житє. 
Я зібрав ся скоро і побачив коло мерця 
громаду сиріт з їх бідною матерню. І на- 
бериж ту слів потіхи!! Коли проминув пер
ший навал смутку і плачу, відзиває ся до 
мене вдова: »У мене нема зломаного ше
ляга на похорони«. Я сам був не при гро

шах, однак пішов до скарбони, позичив 
кількадесяти зр., щоби хоч найпотрібнїйше 
до похоронів приспособити. І почало ся пас
мо гіркого житя і ще не скінчило ся, хоть 
тому вже ЗО літ...

Тут знов нньший образ! Сьвященикови 
середного віку, публичному дїятелеви усьміх- 
нуло ся щастє. Почала ся господарка на 
лучшій парохії, що заповідала надію на 
щасливу будучність численної, бо з 8 осіб 
зложеної родини. Коротка та заразлива не
дуга робить всім тим надіям жорстокий ко
пець. Тіло вложено до домовини, а про за
разливу хоробу замкнено в комнатї. Діти 
переймаючими зойками і плачом ридають 
попід двері і вікна, доки в кінця не вхо
дять вікном, щоби коло дорогої ДОМОВИНІ! 
виляти потоками сліз свій тяженький жаль.

По похороні ідуть всі діти в сьвіт в 
розтич, ні одно не остає при матерії а і та 
не має свого власного кутика. Діти єї під 
горем тяжким зріють. Коли вдова в своїм 
неписказанім нещастю станула перед одним 
маґнатом з просьбою о поміч для єї роди
ни, котрої сей не відказував, запитав єї 
що задумує на будуче робити? — Що я 
буду на будуче робити? відповіла вдова, 
сего сама не знаю. Я думаю тілько 
про се, що мені скаже повинність завтра 
робити. Мисль про се, що я буду пізнїй- 
іпе робити, може рознести мою голову*. 
Бідна та вдова з єї сиротами!,..

Першою моєю лектурою в літах сту- 
дентских була книжочка »Плач гідовіщї«, 
видана в Перемінили. Она робила на мені, 
тогдї ще нерозвиненій дитині, велике вра
жене. Однак я не надїяв ся ніколи, щобим 
в пізнїйшім жнтю найшов такі сильні і 
драстнчні ілюстрацій дійсносте. Чув я про 
більше таких сяучаїв, а ті що я подав, 
видів наочно. І як колись згаданий »ІІлач 
вдовиці«, читаний по родинах сьвящени-

і)
Королева Француска Анна Ярославна.

(*) «З Київскої Старини» виймаємо сліду
ючі цікаві подробиці про житє рускої княжни, 
дочки Ярослава Мудрого ( |  1054), що більшу 
частину свого житя прожила на далекій чужині, 
у Франциї.

В липневій книжцї »К. Старини» з 1884-ого 
р. поміщений був портрет дочки Ярослава Му
дрого, Анни Ярославни, що була замужем за 
Г е н р и х о м 1-им к о р о л е м  ф р а н ц у с к и м . 
До портрету додана була невелика замітка про 
житє сеї королеви. Та після 1884-ого р. появили 
ся у Франциї нові дані й нові досліди про він
чане Генриха І-ого й долї єго подруги. В 1894-ім 
р. в січневій книжцї «Історическаго Вєстнїка» 
була напечатана розвідка про «француску коро
леву Анну Ярославну,» де були зведені добутки 
новійших француских дослідів. Але ледви рік 
проминув, а сяж-сама справа була знов пору
шена в книжцї п. з. Меіаіщез роиг зеп іг а Г Ьі- 
зіоіге (ІЄ8 рауз, циі Гогтеиі аи,)оигйЬиі 1е йераг- 
іетеп з сіє Г Оізе (Рісагсііе ніегійіопаїе йе Г Ііе 
Не Ггапсе) раг 1е уісотїе йе Саіх йе 8аіпі Ау- 
тоиг, Рагіз 1895. (Причинки до історій' департа- 
таменту сіє Г Оізе), в котрій їй присьвячена 
перша голова, п. з. Аипе йе Киззіе, геіие сіє 
Ггапсе, риіз сопііеззе йе Уаіоіз, і’опйаігісе йе )’ 
аЬЬауе йе Ваіпі-Уіпсепі йе 8еп1із (Анна з Руси,

королева Францій, опісля графиня Валєзийска, 
ктиторка абатства сьвятого Віикентия в Санлї). 
Віконт де Ке увзгляднив всі досліди попередни
ків і на основі їх і жерел першої руки виложив 
історию вінчаня й житя Анни Ярославни. По
даємо зміст сеї розвідки.

В. ХІ-нй подає собою добу, що в ній воло
дарі Европи виявляють неудержне стремлїнє до 
розширеня своїх держав і до вдоволеня всїх 
своїх бажань. Для скріпленя своїх держав не 
стісняють ся они в середствах, а важним таким 
середством є слюбні звязи. Слюби бувають ино- 
дї між самими близькими крівними. Природно, 
що церков виступає рішучо против таких над’у- 
жить. Згодом дійшло до заборони слюбів між 
ріднею навіть семого коліна; крім того були 
під сумнівом також блнзші звязи навіть між 
союзниками, бо їх прирівновано до рідні по кро- 
ви. Хіснуючись гіровірюранєм законности слюбів 
вмішувались наші безустанно в внутрішні справи 
володарів. Всім немилим невигодам такого вмі
шувана підпав король Роберт, оженившись з Бер- 
тою, дочкою прованского короля Конрада, що 
приходила ся єму ріднею в четвертім колїнї. 
Шість літ противив ся Роберт напорові! Риму, 
та вкінець мусів уступити, а се чимало осла
било значінє королївскої власти, так необхідної 
для молодого королівства Капетннґів

Роберт помер д. 20-ого липня 1031-ого ро
ку, а по нїм наслідив Генрик І. Єму передстоя- 
ло тяжке завдане: піддержувати мир з Римом

а ураз з сим, на скілько змоги, беречи свої 
права. Коли умерла єго перша супруга Матнль- 
да, дочка цісаря Генрика И-ого в 1044-ім р., не 
лишивши дїтий, Генрикови приходило ся доволі 

, тяжко вибрати нову подругу ж итя: слюб з Ма- 
тильдою поріднив єго трохи не з усїми волода
рями Німеччини. Довго глядав він особи, котра 
би ставшись королевою Франциї вдоволяла всім 
вимогам церковного права а також і політичним 
стремлїням сего володаря. Тодї то дійшли до 
него слухи про красу княжни, що єї батько во
лодів на другім кінци Европи, в сусідстві з*ви- 
зантийскою імпериєю. Віддаленість сих сторін, 
майже невідомих латиньскому заходові!, могла 
як здавало ся подавати надію, що з рускою 
княжною не заходять ніякі звязй родинні, прямі 
чи укісні, та що зачерез се слюб з нею обійде 
ся без церковних заборон і вмішуваня духовних 
властий.

Слюб короля Франциї з рускою княжною 
показав ся слюбом рівним. Ярослав Володими
рович, Король В. рускої землі, підняв єї до ви
сокої степені могучости. Цілим рядом слюбних 
звязий поріднив ся руский княжий дім з су- 
сїдними дннастиямн (з Польщею, Угорщиною. 
Німеччиною, Швециєю, Византиєю). Се велика 
похибка думати, що для того на пр., що су
часні францускі жерела мовчать про Русь, ся 
земля находила ся тодї в якімось півварварскім 
стані'. Противно, Русь була вже тодї давною 
культурною, богатою й могучою, й занимала
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чііх, причиняв ся до збільшаня вдовичого 
фонду, так і наведені мною случаї нехай 
заохотять до уснії пнїйшого і скоршого по
лагоджено сеї справи, особливо тепер, ко
ли в дорозі законодатній чинять ся захо
ди коло зрівнаня социяльної недолі ріж- 
них верств, не то урядників і офіцирских 
родин, але родин ремісників, робітників і 
приватних урядників. В такім  часі не тіль
ко не яло ся, але не вільно спускати з 
ока сеї для нас так пекучої справи, як 
обезпеченя вдів і сиріт но сьвящеииках. 
А се єсть задачею нашого духовеньства, 
нас самих. Се повинно бути нашим стара- 
нєм, бо вдови і сироти се кров крони на
шої, тож дбати про добро їх велить наш 
релігійний обовязок. Тому нехай не усту
пає з наших нарад і старань та справа 
так довго, доки не укінчить ся бажаним 
успіхом. Кілька гадок понизше віддаю під 
розвагу нашого сьвященьства і иньших 
прихильників сеї справи, надіючись, що 
може ще хто подасть свої замітки для до
бра сеї справи.

_________  (Далі буде).

Непогрішимість і недоторкливість опозиций
ників.

З того часу, як орґан опозицийників про
голосив непогрішимість в політичних справах ті. 
Романчука, дармо глядів би там хто небудь за 
яким аргументом розумовим, за якоюсь гіред- 
метовою оцінкою, бо все там згори аподиктич
но засуджує ся, що не єсть опозициєю для опо
зицій, бо після погляду сего органу все мусить 
уступити, все мусить склонити голову перед ше
фом опозициї. Хто иосьміє ннакше думати, 
инакше на сьвіт Божий глядіти, ннакше розу
міти справи і потреби рускі, сей очивидно в очех 
опозицій' і єї органу мусить бути що найменьше 
зрадником Руси!

Не можна задля того зовсім чудувати ся, 
що з таким осудом виступив з нагоди справ
джена в соймі вибору посла з громад еїльских 
калуского повіту др. Окуненский, пятнуючи сво
го товариша шкільного і соймового п. Карат- 
ницкого зрадником Руси за те, що поважив ся 
виступити кандидатом проти п. Романчука, що 
відтак з таким самим осудом накинув ся орґан 
опозицийників на пп. Барвіньского і Вахнянина, 
що они голосували за важностю вибору п. Ка- 
ратницкого, затвердженого в своїм часі головним 
комітетом руским виборчим.

Вже та сама обставина, що оґан опозиций
ників говорить про верифікацій »менше важних 
виборів», уважаючи калускпй більше важним, 
показує що сей орґан не є в силі станути на 
становищі предметовім, а стоїть на становищі 
одностороннім. Мабуть же всі вибори зарівно 
важні і до всіх зарівно відносила ся в своїм ча
сі відома заява руских послів зложена устами 
п. Барвіньского. Орґан опозіщнйніпї називає сю 
заяву фарсою задля того лише, що згадані два 
посли голосували за важностию вибору п. Ка- 
ратницкого, позаяк тут розходило ся орґанови 
опозицийному о недоторкливого і непогрішимо-

важне положене на Всходї. Київ був столицею 
монархії більше цільної, обширнїйшої, а мабуть 
і більше могучої, як королївска Франциа. Русь 
находила ся здавна в тісних політичних, торго
вих і проеьвітних звязях з Византиєю й Всхо- 
дом. Город Київ передставляв торговий осередок, 
де жили, в віддільних частях міских, купці гол- 
ляндскі, угорскі, нїмецкі, скандинавекі (варяскі). 
Грецкі артисти украшали палати й сьвятинї. 
Віроісповідне питане не могло бути перепоною 
до слюбу, бо не було ще рішучого розриву між 
церквою всхідною й західною. Колиб було як 
небудь инакше, то такий слюб був би неможли
вий. Прибувши до Франциї не мала Анна Яро- 
славна ані віддільної церкви, ані осібного сьвя- 
іценіїка, як дехто хибно думає, а відвідувала 
церков свого мужа. Благодїяия Ашш для мона
стирів, письмо до неї папи Николая ІІ-ого 
в 1059-ім році, наповнені похвалами за єї бла- 
гочестє й добродійність, — все отеє доказує, 
що в сім часі, попри ріжницю обряду, церков 
руска була католнцкою.

(Копець буде.)

го шефа опозицій. Др. Окуневский змалював 
був вельми драстично деякі події при виборі ка- 
лускім, однак не мав опісля відваги по промові 
правительственного комісари обстати за правди
восте своїх виводів і доказати щ о  мимо всего 
того вибір п. Каратннцкого є неважний, а пови
нен бути послом п. Романчук. Очивидно не о 
справу саму тут розходило ся дру Окуневскому 
і орґанови опозицийному а о особу, а позаяк нема 
Романчука, то вибір неважний, а позаяк п. Ка- 
ратницкий ставав яко противний кандидат, а пп. 
Барвіньский і Вахнянин голосували за важностю 
сего вибору, отже по думці орґану опозицийно- 
го се зрадники Руси.

Справоздавець орґану опозицийників чув 
нібито навіть непідхлїбні замітки о поведеню 
тих двох панів між нольскими послами і се для 
него новий доказ, що не можна мати наймень- 
шого сумніву що-до напряму політики пп. Бар
віньского і Вахнянина. Очивидно для того, що 
пп. Барвіньский і Вахнянин не роблять опозицій 
для опозицій, се вже для орґану опозицийного 
достаточно, щоби їх відсудити від чести і па
тріотизму, бо так потреба для політичної акцій 
и. Романчука. А ми на се спитаємо, чи можна ма
ти хочби найменші сумніви, що-до напряму по
літики п. Романчука мимо тількоразових запев
нень »Д,Ьла«, що она буде с а м о с т і й н а ,  що 
она відповідає н а р о д н ій  п р о ґ р а м і?

Отепер вже показало ся зовсім наглядно, 
що всі проґрами народні і заяви зложило ся до 
архіву »Народної Ради» вступило ся в отвертий 
союз з ренеґатами і неґаторамн Руси за — ціну 
мандату. Чи се не зрада Руси?! — Нехай на се 
відповість орґан онозицийішй.

Примусове обезпеченє від огню.
Справа ся — як звісно — стояла вже на 

порядку дневнім ради державної. Вніс єї був
ший мінїстер коаліцій ґр. Вурмбранд.' Яко діло, 
о котрого хосенноети не можна сумнївати ся, 
найшла та справа прихильне поперте із сторони 
консерватистів, клюбу ческого і клюбу руского. 
В імени сего дослідного промовляв пос. Вахня
нин. Він доказав, що нинішні асекуранти пла
тять ріжним товариствам асекурацийнйм річно 
53 мілїонів премій, щоби за те що року одер
жати 18 мілїонів відшкодована огневих. Аґенти, 
адмінїстрация, резервові фонди і зиски поїда
ють 3? мілїонів. Все то відпало би при удер
жавивши або украєвленю асекурациї огневої, а 
в слід за сим випали би премії асекурациіші 
зовсім дешевше. Справа ціла зійшла одиакож 
з порядку дневного задля нерішимости прави- 
тельства і підгюльної роботи деяких сторон- 
ництв, не виключаючи і »кола* польского. Ге
лер довідує ся „ІїеиїзсЬез УоІквЬІаігі, що пра- 
вительство виготовило вже проект закони о при
мусовім обезиеченю від огню і що предложить 
єго новій раді. Проект має цїху автономістичну, 
т. є. віддає богато дрібнїйших постанов в руки 
соймів краєвих. Товариства обезпеченя малиби 
бути або чисто краєві або стояти в звязи з ре- 
асекурацийним товариством державшім. Наколи 
би краєве товариство не схотіло приймати обез- 
печень примусових, то премії асекурантів ішли 
би безпосередно до товариства реасекурацпй- 
ного державного. Проект крихту неясний, але 
сам факт, що правительтво думає о примусі 
асекурацийнім, відрадний.

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
N. і'г. Р г е з з е  не може ще успокоїти ся 

по річи намістника в соймі ческім. Рівноварт- 
ність і рівноправність язика ческого за твердий 
оріх, щоб єго зміг відразу згризти лібералі,но- 
нїмецкий орґан. Полохає єго також можливість 
осущеня прана ческого. Се уважає N. 1г. Ргеззе 
на рівні з виповідженєм війни дуалїзмови і 
з зірванєм дружних відносин з Німеччиною і 
Італією (!?). І р. Баденї — каже N. і’г. Ргеззе — 
був мабуть змушений уступити перед напором 
Чехів, щоби лише позискати їх для угоди з У- 
горщиною. Нін не веде політику внутрішну, а 
єго ведуть Чехи. При всім однак нотїшаєсь лі
беральний орґан лівиці нїмецкої тим, що Німці 
ие уступлять і не подадуть руки до згоди че- 
ско-шмецкої. Замітка притім і та вість, що спо
діване розиорядженє язикове для Чехії і Мо
равії має обняти також і Шлеск.

В с о й м і  с т н р и й с к ім  поставив опат 
Карльон внесене, іцобп школи народні поділити 
на два роди. В школі е л е м е н т а  р и і й буде 
наука уділяти ся через 6 літ щоденно з виїм
кою четвергів, в двох послїдних роках лише 
раз тижднево в четвер. Другого рода школами 
будуть т. зв. н а р о д н і,  де наука тривати має 
через літ вісім що дня, але також з виїмкою 
четвергів.

П о с а д н и к  П р а г и  Подлїпннй інституовав 
ся вже на своїй посаді. В промові своїй заявив 
він, що буде справедливий для обох народно
стей, одиакож удержить Прагу в характері мі
ста ческого.

Ґр . М у р а 'в ієв  вступить в повороті з Па
рижа лише до Берлина, щоби дати доказ своєї 
прихильносте до Німців. До Відня не поступить.

Р и м е к і  д н е в н  н к и  подають вість, що 
небавом з’їде ся ґр. Ґолуховский з Рудінім, що
би обговорити справи на ориєнтї.

А н г л ія  рішила узброїтн чотири пристани 
на західнім побережю, щоби фльотї англїйскій 
дати можність евобідного движеня на случай 
війни і щоби маринарку торговельну обезпечити.

Сойм галицкий.
( З а е їд а н є  с е м е 1 л ю т о г о )

На шестім засіданні ЗО січня поставив п. 
Заячківский інтергіеляцню до иравнтельства в 
ейраві руских учебників шкільних і в справі 
уміїценя руских кляс рівнорядних в ґімназиї 
коломпйскій.

Інтерпеляция п. З а я ч к і в с к о г о  звучить:
»Хотяй заведено руский язик викладовий 

в академічній ґімназиї у Львові від 20 літ, в 
ІІ-ій ґімназиї в Перемишли від 10 літ, а в па
ралельних класах ґімназиї коломийскої від 5 
літ, — мимо того многі предмети в тих ґімна- 
зиях з руским викладовим язиком викладає ся 
без друкованих підручників а се очевидно спи
няє і баламутить науку.

Надто для руских паралельних 6 кляс ґім- 
назияльних в Коломиї не постарано ся о відпо
відне уміщене їх — через що кляси ті містять 
ся в нужденних, вогких, смердячих покоях, 
яких ґімназия в Коломиї перед отворенєм рус
ких паралєльок уживати не могла. Се спонукує, 
що або вікна в класах серед зими в часі нау
ки треба відчиняти, або молодїж виставляє ся 
на тяжкі хороби.

З  тої причини запитуємо: чи і коли вис. 
правительство постарає ся о учебники для всіх 
кляс в руских ґімиазиях і чи та коли будуть 
рускі паралельні класи в Коломиї належите умі
щені ?«

Маршалок відкрив заеїданє о годині І О3/  . 
По прочитаню петиций приступлено до порядку 
дневного. При нетициї громади Сїняви о запо
могу на реставрацию старинного іконостаса 
в церкви сїнявскій забрав слово пос. В а х н я 
нин  і піддержав просьбу тим, що іконостас зга
даний походить імовірно з першої половини 17. 
віку, устроєний в чисто-грецкім стилю і відзна
чає ся незвичайно артистичною різьбою. Є се 
археольоґічна, цінна памятка, котру удержати 
в типовій старинній формі є обовязком краю. 
В 1881 р. Сойм кр. призначив був на відновле
не сего іконостаса суму 500 зр. Знатоки (проф. 
Лепковскиіі) подали вже навіть плян до відно- 
вленя, одиакож комітет церковний згаданої 
церкви досн не одержав уділеної запомоги. Ре
ставрацій іконостаса буде коштовати до 2000 
зр., а громада за бідна, щоби понести такі ви
датки.

При петицій міста Снятина о побір подат
ку від напоїв промовляв пос. Г а м о р а к і вніс 
щоби петицию сю передати видїлови краєвому 
яко КОМІСІЙ з тим, щоби виділ ще сеї еесиї 
прийшов перед сойм з предложенєм закони, 
управильняючого побори від напоїв в місті Свя
тині.

Комісар иравительственний, ґр. Лось, відпо
вів на інтерпеляцшо пос. Б е р н а д з ік о в с к о г о ,  
що-до з а б о р о н  в іч  в деяких сторонах краю. 
Комісар відповів, що з днем 23 січня в іл ь н о  
з б и р а т и  ся виборцям в цілії нарад над вибо
рами, яко днем розписаня виборів до ради дер
жавної.

Сойм приймив відтак справозданє виділу 
краевого в предметі розширена краєвої органі
зацій' п р о д а ж п  с о л и , справозданє комісій бу- 
джетової о прелїминари кр. ф о н д у  ш к іл ь 
н о го  на 1897 р. і кілька иоменьших справ до 
відомосте. ІІрезидию обняв Єго Еміпенция Кар
динал Сильвестер. Пос. Вайгінґер мотивував 
своє внесене о с к л и к у в а н ю  с о н м у  в порі 
відповіднїишій і на довший час: пос. Винничук 
мотивував внесене на у в іл ь н е н е  г о с п о д а 
р ів  е їл ь с к и х  в ід  в с я к и х  п о д а т к ів  на 
с л у ч а й  п о ж а р у ; пос. Солєскнй мотивував 
своє внесене о прискорене акцій в справі з а 
к л а д  а н я н а р о д н и х  ш к іл  в краю.



з

новинки.
Преосьв. Епископ ном. з Перемишля Конст. 

Цеховим виїхав 31. січня до Станиславова про
сити еп. Куїловского о посьвячене, котре відбу
де ся в Перемишли 21. лютого с. р. Епископ по
верне в середу, бо поступить ще по дорозі' до 
родини. Д. 7. лютого еп. Чехович поїде до Льво
ва до Ем. Кардинала Сильвестра Сембратовича 
просити о посьвячене. Тогди відвідає також на- 
містника, маршалка краєвого і других достой
ників.

Стипендию ім. бл. п. Петра Целевича в сумі 
50 зр. річно одержав від управляючого Совіта 
«Народного Дому» п. Іван Савчак, студент І. ро
ку прав на університеті львівскім.

Пригадуємо, що в пятницю 5. лютого в сали 
клюбу почтового (давнішнє „ЬТоЬаіии41) амато- 
рами-членами сьвіжо-завязаного « Д р а м а т и ч 
н о г о  к р у ж к а *  при « А к а д е м іч н ій  Г р о м а 
д і  буде виставлено: « С ь в іт о в а  Р іч» , оригі
нальна комедия в 4 діях і 5 відслонах, зі спі
вами з житя маломіскої інтелїґенциї на .Укра
їні, — звісної нашої ветеранкн авторки О л е н  и 
Г Іч ілки . З  огляду на се, що штука ся уЛьвові 
ще не грана і буде виставлена в 1 раз, що до
хід з вистави призначено на збільшене до тепер 
убогих фондів «Академичної Громади», що 
у частинки майже всі не новаки на сцені а до
сить вже рутиновані аматори (між ними можемо 
указати на одну панну С., що до недавних ча
сів була визначною артисткою на рускій сцені) 
а режісерию обійняв п. Микола Вороний, що був 
якийсь час режісером в рускім народнім теа
трі, — надіємось, що публика наша як найчи- 
сленнїпше завитає на се представлене, аби під
тримати се так симпатичне діло.

— З Риму пишуть нам, що Кард. Лєдоховский 
уступить в коротцї з посади префекта Конґре- 
ґациї Пропаганди і зістане іменований нродата- 
рієм на місце помершого Кард. Бянкі. Місце 
префекта Пропаганди має сьв. Отець надати но- 
воіменованому Кард. Якобіньому, вельми при
хильно успосібленому для намірів сьв. Отця в 
справі з ’единеня всхідних церков. Вість та по- 
втаряе ся вже від чотирох тижнів і була навіть 
печатана в римскій часописи „ТгіЬипа" а до 
тепер єї не відкликано.

— З руху виборчого. Віче селяньске в Самбо- 
рі на внесене п. др. Чайковского Корнила і се
лянина Мнхаса поставило кандидатом V. куриї 
на округ П ер е  м и ш л ь - М о с т и с к а - Р у д к и- 
С ам  б ір - Д р о г о б и ч  Др. Івана Франка. Там 
також мають старатн ся о мандат посольский 
Ксен. Охримович і др. Лєховский. В Тернополи 
в тій самій куриї старає ся побіч Вайзера вла
стителя фабрики паперу в Сасові др. Розеншток. 
В Белзї відбуде ся нарада передвиборча б лю
того с. р., котру скликує повітовий комітет се- 
ляньский. Таку саму раду скликує полїтиче то
вар. -Гуска Рада» в Золочеві на день 5 лютого 
до Зборова, а в Самборі тамошний комітет ви
борчий скликує два віча на 4 і 11 лютого о 1 
годині по полуднії.

Поминальне богослуженє за бл. п. Ом. 11ар-
тицкого відбуло ся сегодня заходом давних уче- 
ннць-ІІольок в лат. катедрі при численній уча
сти вірних. Чиж Русини і Русинки забули вже 
про заслуги покійника, що не подумали о тім, 
щоби поминути єго при нагоді роковин смерти?! 
При сїй нагоді мусимо нагадати ще одну справу. 
Покійник перед смертию виготовив був г р а м а 
т и к у  р у с к о г о  я з и к а  д л я н а р о д н и х  ш к іл , 
в котрій зложив богато фахового знаня рускої 
мови і свій довголїтний педаґоґічно-дидактич- 
ний досьвід. Де та рукопись опиннла ся — не 
знаємо, але годилось би подумати о тім, щоб 
она побачила сьвіт Божий. Може хто зболить 
подати вість о тім, де та рукопись находить ся.

В Стрийщинї, засіли як доносять до «Ки- 
гуег-а Ь\¥О\У8к-ого« якісь злочинці на господаря 
Берника, коли повертав з Стрия до Лисятич з 
товарами для склепику, напали на него з ножа
ми і тяжко поранили.

Проч з тринайцятною. Кажуть люди, що у 
нас забобонні лише жінки, тимчасом виявило ся 
що і мужчини не ліпші в тім случаю від жінок. 
У Львові курсував віз зелїзннцї електричної ч. 
13. Магістрат львівский, що обняв заряд сеї зе- 
лїзницї змінив ч. 13 на 23, хоть всіх возів єсть 
22. Воза ч. 13. не буде можна видїти у Львові. 
Фаталізм, привязуваний до ч. 13. одержав в сей 
спосіб урядову санкцию.

— 0. Іван Шимонович, канонік капітули вір- 
меньскої помер ЗО. с. м. в 55 році житя. Був то 
благородний, тихий і милосердний сьвященик. 
Сам вів житє аскетичне, щоби міг поділити ся 
бодай куском хліба з бідаками. Деякі вдовиці 
і каліки одержували від него сталі місячні за
помоги. Опікував ся увільненими вязнями і був 
найдїятелннїйшим членом Товариства св. Віпкен- 
тия а  ІІавльо. До наших справ руских відносив 
ся покійний всегда совістно і справедливо.

— 100-л тний ювілей австрийского гимну на
родного минув дня 28. с. м. Сто літ минуло, як 
цензура одобрила сей тими, зложений Лаврентиєм 
Гашка, а скомпонований славним компонїстом 
Йосифом Ганденом. Перший раз виконано єго

житя. Мав він 24 літ і був учителем, коли ви
найшов стенографічну систему писаня, однак за
раз Полишив своє становиско учителя і став 
об'іздитн значнїйші міста і познакомлювати з 
своєю методою. Єго підручники стенографії ма
ли незвичайний покуп. Заложив він був також 
і «інститут фонетичний» в Бат і лїґу реформи 
правописи анґлїйскої, в
Однак се єго послїдне 
так гарно як перше, чим 
рез ціле житє.

Звідки взяла ся в Індиї чума? Індийцї ду
мали над сим питанєм і прийшли до иересьвід- 
ченя, що се кара Божа за се, що аскетичні Ін
дийцї, вороги всякого збитку, почали уживати 
прикрас скляних, нашийників і других оздіб, 
привожених з Австриї. Цілий австрийским при
віз тих окрас устав нагло. Пласти анґлїйскі ви
ступили вправдї против сего забобону, однак се

фонетичнім напрямі, 
діло не повело ся 

не мало журив ся че-

в придворнім театрі перед цісарем Франціском 
в день єго родин 12. лютого 1797; в армії вве
дено єго доперва 1826 р.

— Зміна в старостві перемискім. Управителем 
староства в Перемишли іменований Ляникевич, 
радник ц. к. Намістництва, бувший староста со- 
кальский, а дотеперішний староста перемиский 
Ґорецкпй иокликаннії до ц. к. Намістництва у 
Львові.

— Убийство. В Решові найдено повішену Ка
терину ІІопкову, жінку сторожа зелїзничого. 
Оглядини лїкарскі виказали, що она була також 
отроєна. Виновником єї смерти має бути муж, 
котрий оженив ся з нею перед трема місяцями, 
однак жив в великій незгоді.

Напад убийчий лучив ся знова в Відни, в 
части міста Фаворітен. До Мариї Слявікової, 
жінки робітника фабричного, прибув вечером 
якийсь молодий чоловік в товаристві робітниці 
Мариї Герцем і просив о нічліг. Послїдна була 
знакома Слявіковій, тож на єї порученє приня- 
ла Слявікова незнайомого на нічліг. В ночи на
пав незнакомий на Слявікову, ударив єї кілька, 
разів штабою зелїзною в голову, а коли думав 
що она вже не жиє, забрав два срібні годинни
ки, новії її одяг єї мужа і 6 зр. готівки. Муж 
Слявікової вернув над ранком домів і найшов 
жінку пів мертву на підлозї а коло неї на пів 
замерзлу тримісячну дитину. Марию Герцем 
увязнено. Убийпика не висліджено доси. Сляві
кова при памяти і поробила зізнаня, а що має 
розбиту чашку, надія на подужане виключена.

Торжественне закінчене XIX. віку. Під про
текторатом Кард. Якобінього а проводом еп. 
Акваджия завязав ся в Римі комітет з найвис- 
іпої римскої аристокрациї. Цїлию сего комітету 
єсть торжественне закінчене XIX. віку. На рік 
1900 проектує комітет подорожі! до Риму з всіх 
пяти частий сьвіта, а ті що не зможуть лично 
явити ся в Римі, мають післати письменні адре
си Папі. Великі торжества розпічнуть ся спіль
ним паломництвом до Люрд, де находить ся 
образ чудотворної Пречистої Діви. Найбільші 
торжества відбудуть ся дня 1 січня 1900 р. в 
церкві сьв. Петра і Витикані. З  комітету пороз
силано по всіх сторонах сьвіта квестионарі і на 
многі з них прийшли вже днесь дуже прихиль
ні відповіді!. Торжество заповідає ся сьвітло.

Сензацийне самоубийство. У Відни лучи.іа 
ся на днях пригода, що мати, 54-лїтна вдовиця, 
Носифа Цайль, і донка єї 13-лїтна, Емелїна, відо
брали собі житє через повішене. Від смерти чо
ловіка Цайль попала в ме.ипхолпо. Она замкну
ла ся майже в своїй хаті, а одинокою єї відра
дою була лиш хороша на причуд донька. Одна 
слуга обслугувала обоє. Женщнни не виходили 
навіть на прохід. Мати вже перед роками стари
ла ся відобрати собі житє два рази. Перший 
раз хотіла строїти ся сьвітляним Газом, другий 
раз обвісилась. Однакож єї урятовано; Донька 
обожала свою матір. Годинами сиділи обоє за
плакані, розжалені. Емелїна цілувала свою матір, 
потішала. Однакож здає ся, що з часом і в мо
лодій головці вдомашнялась мисль відобрати со
бі враз з матерю житє. Так і стало ся. 27 січня 
подибали сусіди їх обоє обвішених в комнатї, 
убраних чорно. Обвішені лишили письма. В од
нім заявляє Емелїна, що відобрала собі само- 
свобідно житє, бо без матерії житє видавалось 
би їй без вартості!.

— Нанзен виїхав з кіпцем січня до Анґл'ії і 1 
буде там мати кілька відчитів про послїдну свою ; 
подорож до північного бігуна, а потому удасть і 
ся до Америки, де обіцяно єму за кождий в ід - ; 
чит по 500 доларів.

Старинний хл б. Недавно найдено кілька бо- 
хонцїв хліба в гробі Мектугонета в Єгипті', пе
чених на 2.500 літ перед Христом. Хліб той на
ходить ся тепер в Берлині, в єгииетскім відділі 
королївского музея. Хліб сей печений з муки 
ячмінної.

— Жиди росиЙСКІ ідуть ордою на Сибір в мі
ру, як розвиває ся будова зелїзницї сибірскої. 
Сенат державшій нризадумав ся проте над сим 
проявом і порішив заборонити жидам побут в 
краю забайкалскім в граничнім поясі з Китаєм, 
де жиди радо займали ся иачкарством.

Винаходець стеноґраФІ:. Ізаак ІІітман, вина- 
ходець анґлїйскої стенографії помер в 84 році

не помогло, бо купці індийскі жертвують про
дуцентам австрийским за скляпі прикраси дуже 
низькі ціни, так, що вивіз не оплатив би ся.

— Жертви трясена землі’. В часі послїдного 
трясеня землі на острові Кізин добуто з під роз
валив 1.400 трупів.

— Сила лучів Рентґена. В віденьскім товари
стві лїкарскім представлено хлопця, котрого ці
лий хребет був покритий волосєм. Один з ліка
рів піддав гадку, чи лучі Рентґена не були 
би в силі усунути тої неправильності!. Піддано 
отже хлопця експериментові! і показало ся, що 
лучі ті дійстно подійствували успішно, бо воло
се повипадало.

— Електричний трамвай заводять вже з нинїш- 
ним днем у Відни. Проби відбували ся через 
кілька день. Розуміє ся, що електричний трам
вай буде курсувати лише в тих сторонах Відня, 
де відбуває ся меньший рух.

Апарат виборчий у Відні! вимагає до вибо
рів з V. куриї незвичайного підготовленя. Ви
борців буде 260.000, комісий виборчих лише 253. 
Кожда з них буде зложена з 10 членів і до 
кождої мусить бути призначений один комісар 
правительственний.

— Майно султана. Султан Абдуль Гамід єсть 
несогіршим фінансїстом і певно з більшим за- 
інтересованєм слїдіїть за курсами на біржі, як 
за політичною ситуацнєю Европи, або навіть 
своєї власної держави. Через управителя свого 
приватного маєтку, Раґіба башу, робить він ду
же великі операциї на біржі. Листа цивільна 
султана виносить 627.000 фунтів штерлїнґів, 
князі і княгині крови дістають 305.000 фунт, 
шт. Кромі сего має ще султан з дібр і лісів 
коронних доходу на суму 500.000 фун. турецких. 
Султан заощадив собі около 10—12 мілїонів
фит. капіталу, однак умістив з того лише дуже 
незначну частішу в банках своєї столиці, бо 
ледви 50.000 в банку отоманьскім а 150.000 в 
царгородскій філії „Сгеїііі Ьуоипаів". Ту послї
дну суму записав він на імя шамбеляна Раґіба 
бея. ГІять мілїонів уміщених було в банках 
льондоньских, але коли перед 3. літами відно
сини межи Англією а Турциєю були трохи на
пружені, султан казав перенести гроші до бан
ків американьских, де вже перед тим мав 2 мі- 
лїони. Вкінци умістив він ще значні суми в 
банках француских і нїмецких, та спекулює на 
паперах копальні, золота полудпево-африкань- 
ских і то щасливо.

Одичилість родичів. Рідний отець, робітник 
ҐреГоар в ІІарижи і мачоха зпуіцали ся над трн- 
лїтним хлопцем до тої степени, що били єго зе- 
лїзними дручками, кололи ножем, пекли єму ру
ченята на розпаленій зелїзній печи, давали єму 
їсти помиї, а на ніч клала єго мати в деревляну 
пачку на прогнилу вязанку соломи. Покритого 
страшними ранами, викинули вкінци родичі в зи
мову ніч па улицю, де дитина погибла. Родичів 
увязнено; а дитину перенесено до трупарні, де 
знято рисунок єго ран, потрібний для суду. На 
вість про сей злочин присилали матері з цілого 
Парижа а навіть з цілої Франції! цьвіти і ріжні 
погребові одежі: подушочки шовкові, хрестики, 
складали гроші на памятник і т. п. Дня 27. с. м. 
відпроваджено маленького «Петрика» па кладо
вище. Домовину вкриту великим числом вінців 
і цьвітів супроводило 300.000 люднії зі всіх верств 

І суспільності! тронутих до глубнни муками не
щасної дитини.

Катастрофа. Дня 2(5 січня лютила ся страш
на метелиця в провал! Бернїньскім саме під той 
час, коли переїзджав віз почтовий з шістьма, 
пасажирами. Сім осіб, коні і віз засипав сніг 
цілком; шість осіб і одного коня урятовано. По- 
г и б  ТІЛЬКО ПОЧТІІЛЇОН і один кінь.

Огидний злочин. В місцевості! Куиерсдорф 
коло Ґеркав умер лісничий і в завіщаню при
значив 500 зр. не донцї а внуковії. Послїдна во
ля небіщика так розлютила єго дочку, 50-лїтиу 
женщину, що застрілила 9 літного сина а одну 
кревну зранила. По довершеню сего злочину хо
тіла ся повісити, однак завчасу єї відрізано і 
відставлено до суду.

Купел в школах. В Ґетинзї вже 15 лїт то
му построєно в міских школах купелї для уче- 
ників без всякої шкоди і перерви для науки. 
Суть се виключно туші, але дуже обнльні, що 
вистануть за купіль. В зимі парні і вода в ту
шах огрівані. Наслідки з того для здоровля 
учеників вельми хороші. У Відни поручає фі- 
знкат такі купелї вже від 10 лїт, — однак як 
сказав недавно в однім відчитї нроф. Грубер, 
голова ради санітарної: «Ми в Австрії!' не по
ступили ще так далеко, щоби піднести ся до 
ровени таких революций». Однак гадку сю під
несено тепер на ново, може отже удасть ся єї 
перевести.

Вісти з Еп. Перемискої.
О. Віктор Савчак одержав дня 30. січня 

с. р. кап. інституцпю на парохцо Сторожі вел.„ 
дек. сяніцкого, о. Йосиф Круликовский одержав 
завідательство в Добромили, о. Константнії Фе- 
дїв в Шумячи, дек. жукотиньского.
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Навчиньсний і Оберсний
ул. Пароля Людвика Ч. 7.

ЛЬВІВ
Ф ІЛ ІЯ  УЛ. ГАЛИЦКА Ч. в.

Маґазин не уступає в н чім перворядним заграничним магазинам.

Відділ І. Забавки для дїтий.
„ II. Забави для старших.
„ III. Гри товарискі.
„ IV. Інструменти музичні.
„ V. Артикули декорацийні 
„ VI. Артикули люксусові.
„ VII. Артикули спортові.
„ VIII. Візки і вельоципеди.

IX. Тури і ордери котилїонові.
X. Артикули модні дамскі.
XI. Товари ґалянтерийні.
XII. Артикули подорожні.

„ XIII. Перфумерия.
„ XIV. Лямпіони і штучні огні.

Відділ XV. Кальоші, парасолі, товари зимові.

Чг Чг Чг Чл Чг Чл кі Чг Чл Чг Чг Чг

Т О Р Г О В Ц Я

М И Х А ЇЛ А  Д И М Е Т А
у Львові

п о р у ч а є ;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від 70 до 225 зр.

ПЛАЩЕНИЦІ НА ПОЛОТНІ

Всі відділи заосмотрили ми в найліпший товар і в тій цїли 
навязали ми зносили з перворядними домами торговельними 

в краю і заграницею.

Всі новости маємо рівночасно з заграничними маґазинами.

На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
Оглядане маґазину не з’обовязує до купна.

Найновші ПОЯСИ для пань все на складі.

В діти 14. марта одержимо найновші парасольки від сонця 
первостепенної якости з фабрик французких і анґлїйских.
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Т о р г о в л я  
Полотна і Біля

ІВАНА РІДЛЯ
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. Г60, 2, 225. 2'50 і 3.

від 18 до 42 зр., на шовковій ма- СорОЧКИ з одним, двома і трема 
териї від 48 до 128 зр. і ґузикамн в передї 2'50 зр.

Фелоші, Дальматики, Стихарі, І Сорочки нічні по 175, 2 зр., при-
V * V і крашені на взір украіньскихХоругви, Фавн, Артоси, Хліб- 1 зр

Калїсоїш
по 1-Ю, ГЗО, Г65, 1-80 і 210 зр.

. „  Ковнїрі тузин по 2 40 і 2'80 зр.Ліхтарі, Олтарпки до процесиі, н , ЙП1 ’ г гл г Маншети тузин по 4 і 4  80 зр.
словом: всі для украшеня цер- Хустки полотняні туз1І„ 2 40 зр. 
ков потрібні річи і примічає,

. , А на НІИІТ Краваткищо від 15. марта до ЗО. цьвіт і
пя 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупних за готові 
гроші 5% рабату від цін в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 1 0 — 15% , також пору

чає ся:
К 0 Л П А К И

по Г50 зр., 2 00 зр., 2'20 зр.,
2 40 вр. і 3 00 зр.

Цінники висилають ся на 
желанє франко.

ниці, Крести всякого рода, 
Патериці, Чаші, Дарохранп- 
тельнпцї, Кадильниці, Пауки,
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Хустки на шию (Сасіїепег»
ПРАВДИВІ САСКІ

Шкарпитки, Панчохи,
для п а н ь , п а н ів  і д їт и й .
Ориґінальні проФ. др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасшої 
вовни, поручані длл осіб никлого 
здоровля, що легко перезяблюють ся
Сорочки 
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівані на жолудок 
Камаші
Станини волічкові до ношена по су 

кнї з рукавами і без. (З—3)

На жадане подрібні цінники.

для пань, 
мужчин 
і дїтий

Висївки чаєві
„ з найлучшого чаю

К А В И
о сману чистім і запашнім, розсипає їх  Франко, оплачені до нождої

Ціни чаю означає ся на 1 кільо в пачках по і Ч» кїльо.

Замовленя з провінцій висилає ся відворотною почтою.

43й кільо, в мішочку:
9,— 
9.50 

10.— 
10.40 
10.75 
10.75 
10.75 
10.75

кільо —.90
„ - .9 6
„ 1 -
„ 1.04
„ 1.08
„ 1.08
„ 1.08
„ 1.08

П а з  п м у !

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь  ЧАЮ

ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО
ЕДМУНДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч. 10.

поручає найлучші родипоручає ЧАИ
збірки маєвої, безпосереднії з Китаю спроваджений темно натягаючий 

знаменито смачний і запашний 12 кільо
Конґо чорний . . . . . 1 нр. Г60
Сухот* чорний

збірки маєвої 
Кайсов чорний 
Мелянж де Льондр .
Пекко цьвітний .

„ караванний^ .
„ перворядний .

Ґумповдер зел. перловий

стациі почтово
Порторіко
Куба грубозерниста 
Цейльон зелена 

„ передна 
„ грубн-зерн.
„ перлова 

Мокка араб. зап.
Ява золотиста .

А Ґ Е Н Ц И Я  Ч А С О П И С И ! !

А. л я н д о в с н о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) і-?

приіімає передплату па всі часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати

Добрі зимові власної роботи ковдри на овеч вовн 
легкі і теплі, від 3*50 зр. в кождій цїнї до 14 зр. 
і виспіє. Матераци чисто волосині по зр. 12.50 
16, до ЗО. Подушки піряні і волоеїнні, сінники, 
простирала, пошівки, коци, капи і т. п. поручає, 

Виключний маґазин і робітня 

В И Р О Б І В  П О С Т Е Л І

Й О С IIФ  IIIУ  Є Т Е Р
ЛЬВІВ ул. Копернїка ч. 5.
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Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрацій Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска Ч. 4. напротив .Народного 
Дому.* Приймає ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставлае ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска.
У  1 1

Дош укую  спільника
до торговдї корінної на про

вінції' з капіталом 2000 зр.
Близша відомість у п. Айхміллєра в Стрию.

1 -1

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский.

Лекциї Французкої мови
удїляє в дома родовитий Француз, 
заводовий учитель мови французкої. 

Близші вісти в бюрі дневників
А. Ляндовсного

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-1

До окола сьвіта. Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 45 кр., накладом А. Ляндовсного. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 5. аґенция часописий

і бюро кольпортацийне. 1—?

З Друкарні В. А. Шийковского.
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